
Protokół Nr 27/26 
z posiedzenia Komisji 
Budżetu i Finansów 

w dniu 26 marca 2026 roku 

W posiedzeniu udział wzięli: 

zgodnie z listą obecności 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów T. Fifielski otworzył posiedzenie 

Komisji o godz. 13.15. 

1. Informacja Starosty w zakresie planowanych środków zewnętrznych do 

pozyskania na zadania inwestycyjne i pozostałe dla powiatu sępoleńskiego w 

2026 r. 

2. Sprawozdanie Starosty w zakresie pozyskanych środków z KPO dla powiatu 

sępoleńskiego. 

3. Opiniowanie projektów uchwał na sesję: 

- zmian w budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2026 rok 

- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 2026-

2036. 

4. Sprawy wniesione, wolne wnioski. 

5. Zakończenie. 

Ad. 1. 

D. Szymanczak Dyrektor Wydziału Funduszy i Promocji poinformowała, że w 

ramach pozyskiwanych środków powiat dokonał zgłoszenia do naboru Dostępność 2.0 

(ankieta aplikacyjna) - wstępnie: winda w budynku Zarządu Drogowego w Sępólnie 

Krajeńskim - wartość kosztorysowa 460 000,00 zł, ewentualna realizacja 2027 r. 
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Zgłosiliśmy fiszki projektowe do Urzędu Marszałkowskiego - Budowa ścieżki 

rowerowej w m. Wałdowo 0,5 km (na bazie oszczędności projektowych z projektu 

Zamarte-Jerzmionki) - wartość kosztorysowa: 400 000,00 zł. 

Złożony został wniosek do Ministerstwa Sportu - Budowa zespołu boisk sportowych 

wraz z infrastrukturą towarzyszącą przy Liceum Ogólnokształcącym w Sępólnie 

Krajeńskim - etap II - boisko do koszykówki - wartość kosztorysowa 408 000,00 zł, 

ewentualna realizacja 2027 r. 

Poinformowała, że pozostałe wnioski będą składane w zależności od potrzeb i 

dostępnych naborów z różnych źródeł - monitoring źródeł. 

Będzie ubiegać się na termomodernizacje w ramach WFOŚiGW. Monitorujemy źródła 

finansowanie. 

Przewodniczący Komisji T. Fiflelski zapytał, czy w ramach Dostępność 2.02 -brana 

jest pod uwagę budowa windy w Zarządzie Drogowym. 

D. Szymańczak Dyrektor Wydziału Funduszy i Promocji poinformowała, że winda 

nie jest jeszcze zgłoszona. Jest tam gotowa dokumentacja na budowę windy. 

Radny A. Marach uważa, że szpital powinien starać się o dofinansowanie na 

wymianę okien w szpitalu. 

D. Szymańczak Dyrektor Wydziału Funduszy i Promocji wyjaśniła, że na razie 

składany jest wniosek na szkoły. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zapytał o środki na obronność? 

Radny A. Marach odpowiedział, że w ramach środków złożony jest wniosek na 

budowę stacji uzdatniania wody oraz wniosek w wysokości 2 min 600 zł na budowę 

schronu. 

J. Dera Wicestarosta Sępoleński dodał, że powiat aplikował o budowę magazynu z 

funkcją ukrycia. Nie wiemy ile powiat będzie musiał dołożyć do tych inwestycji. 

Radny A. Marach ma nadzieję, że budowa schronu nie zablokuje pozostałych 

inwestycji? 

Przewodnicząca Komisji T. Fiflelski zwrócił uwagę, że Starosta złożył wniosek na 2 

min 600 zł. Nie znamy zakresu złożenia wniosku. Brakuje dyskusji w temacie budowy 

schronu, nie było konsultacji w tym zakresie. Skoro kosztorys jest przygotowany na 14 

min zł na budowę schronu i nie jest rozpisana ta inwestycja. 
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Apelował do Wicestarosty, aby wysłać na email informacje nt. budowy powiatowego 

magazynu OCiOL z punktem schronienia. 

J. Dera Wicestarosta podkreślił, że żaden wniosek nie jest zgłoszony. To tylko 

fiszka. 

Przewodniczący T. Fifielski zapytał o budowę ścieżki rowerowej. 

D. Szymańczak Dyrektor Wydziału Funduszy i Promocji dokumentacja jest już 

zrobiona. Po oszczędnościach przetargowych pojawił się pomysł, żeby tą fiszkę 

ponownie zgłosić w ramach turystyki. Pod koniec marca powinna być informacja w 

tym zakresie. Zwróciła uwagę, że kurs Euro jest niekorzystny. Instytucja zarządzająca 

określa kurs euro na 3,80 zł znacznie poniżej oficjalnego kursu. Powiat nie składał 

innych wniosków, ilość naborów znacznie się zmniejszyła. 

Ad. 2. 

J. Dera Wicestarosta przedstawił informacje z zakresu wykorzystania KPO Szpital 

powiatowy- zał. nr 1. Całkowita wartość projektu 21 977 108,94 zł kwota 

dofinansowania 19 982 578,76 zł, wkład własny powiatu wynosi 1 994 529, 94 zł. 

Radny A. Marach przesunięty zostały harmonogramy do końca czerwca obiekt musi 

być oddany technicznie dokumentacja musi być przyjęta do końca sierpnia. 

D. Szymańczak Dyrektor Wydziału Funduszy i Promocji uzupełniła informację 

dot. środków KPO dla szkół (zał. nr 2). 

Przewodniczący T. Fifielski zapytał, czy wkłady własne w projektach szpitalnych sa 

finansowane przez powiat. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wkład własny do projektu finansuje szpitala powiat 

tylko dofinansowuje podatek Vat. 

Przewodniczący T. Fifielski zapytał, kiedy nowo wybudowane skrzydło jednostki 

szpitalna będzie funkcjonować. 

J. Dera Wicestarosta skrzydło zostanie oddane na przełomie października -

listopada. 

Ad. 3. 

Skarbnik Powiatu M. Masiłkin przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

budżecie Powiatu Sępoleńskiego na 2026 rok. 
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Wspomniała, że dofinansowanie Marszałka do biletów miesięcznych z tytułu ulg za 

bilety miesięczne będą teraz przechodziły bezpośrednio do PKS już nie przez budżet 

powiatu. 

Deficyt zwiększamy o wydatki dla Zarządu Drogowego, stowarzyszeń na dotację oraz 

montażu monitoringu na ul. Kościuszki. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski jaka jest kwota jaka musimy zapłacić za 

zimowe utrzymanie dróg. 

Pani Skarbnik jeszcze około 200 tysięcy czyli razem 600 tysięcy zł. 

Skarbnik Powiatu M. Masiłkin przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sępoleńskiego na lata 2026-2036. 

Przewodniczący Rady Powiatu M. Chart zwrócił uwagę, że wydatki z obrony 

cywilnej są na zasadzie 100 % dofinansowania wojewody. O dokumentację na budowę 

schronów mówiło się już w ubiegłym roku. Nie wyobraża sobie żeby radni decydowali 

o tym jak ma wyglądać obrona cywilna. Przypomniał, że Starosta stoi na czele obrony 

cywilnej w momencie kryzysu. My jako radni nie powinniśmy prowadzić dyskusji na 

ten temat. 

Pani Skarbnik przyznała, że aktualnie jest to dofinansowane w 100%. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zwrócił uwagę, że skoro rozpoczęliśmy budowę 

„schronu" trzeba przewidzieć kontynuację zadania, co wiążę się z dużymi wydatkami 

w następnych latach. Jednocześnie nie mamy wiedzy o przyszłym wsparciu 

finansowym tego zadania. 

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Przewodniczący Komisji T. Fifielski zamknął posi 

Ad. 5. 


